
 

VERBALE DEL 05 OTTOBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 05 del mese di Ottobre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 1499760 del 28/09/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:22 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Marchese, Orilia, 

Scarlata e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Il Presidente Savoca legge una nota pervenuta alla Presidenza: 

Nota pervenuta dall’Istituto Comprensivo Statale “Maredolce” avente per oggetto: Riunione di Osservatorio 

di Area Distretto 14 “Maredolce”. 

Il consigliere Tusa ricorda che il Presidente della Rap ha dichiarato che a ottobre partirà il primo Centro 

Comunale di Raccolta in viale dei Picciotti. Tale centro contribuirà in modo efficace alla riduzione del 

fenomeno di abbandono incontrollato dei rifiuti. 

Il Presidente Savoca afferma che il centro di raccolta è ritenuto necessario per massimizzare le percentuali di 

raccolta differenziata e minimizzare lo smaltimento in discarica. 

Alle ore 10:27 entra il consigliere Cardella. 

Il consigliere Viscuso ritiene che occorre sensibilizzare i cittadini nel rispettare le regole. 

Alle ore 10:29 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Tusa ricorda che nella rassegna Palermo Piano City, domenica 7 Ottobre alle 18.00 si terrà un 

concerto alla luce del tramonto al Castello di Maredolce, residenza di Ruggero II nel meraviglioso parco 

della Favara, con notturni e altri brani di Chopin eseguiti da Massimo Bentivegna. 

Ricorda altresì che Domenica 7 Ottobre alle ore 09:30 dalla Cattedrale partirà una passeggiata in bicicletta 

per ricordare il beato Padre Pino Puglisi. 

Alle ore 10:32 entra il consigliere Scarlata. 

Terminate le comunicazioni, il Presidente Savoca nomina scrutatori i consiglieri Cardella, Serio e Viscuso e 

il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 1458123 del 24.09.2018 e il 

consiglio approva. 

 



 

 

Si dà lettura della mozione avente per oggetto: Ripristino pali per l’illuminazione pubblica al Foro Umberto 

1 (balconata sul mare) e il consigliere Tusa la descrive brevemente sottolineando che nell’area della 

balconata sul mare sono stati tolti 4 pali di illuminazione rendendo l’area buia e pericolosa. 

Il consigliere Scarlata fa un plauso al consigliere Tusa per la lodevole mozione, indubbiamente una buona 

illuminazione partecipa alla sicurezza di automobilisti, motocilisti, ciclisti e pedoni aumentando la visibilità 

dei percorsi così riducendo le possibilità di incidenti. Oltre ad assicurare una maggiore sicurezza negli 

spostamenti, permette di scongiurare atti di microcriminalità e contribuisce al senso di sicurezza e di 

benessere di ognuno. Infatti, nelle ore notturne è molto più gradevole passeggiare e soffermarsi nei luoghi 

che sono bene illuminati. Pertanto anticipa il suo voto favorevole. 

Il Presidente Savoca concorda con quanto detto dal consigliere Scarlata. Poiché la via Messina Marine e 

strade limitrofe da dieci giorni erano al buio, si era messo in contatto con l’Azienda AMG che ha risposto 

che la mancanza di luce è a causa di un guasto in via Messina Marine. Domani provvederanno a effettuare lo 

scavo e ripristinare il guasto. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:48. Risultano assenti il 

consigliere Marchese e il Presidente Greco. 

Alle ore 10:49 entra il Presidente Greco e alla stessa ora si chiude la seduta. 

 

 

 

 

                      Il Segretario                                                                           Il Presidente       

      Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                                  Salvatore Savoca 
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